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Manažérske zhrnutie: 

Krátka anotácia:  

Stretnutie na tému „ Identifikovanie problémov vo vzdelávaní a možné spôsoby riešenia.“ 

Uplatnenie špeciálnych potrieb a rovesníckeho vzdelávania. Analýza a následná syntéza 

identifikovaných problémov v oblastí  čitateľskej gramotnosti a jazykových zručností na SOŠ 

automobilovej, výmena skúseností a Best practice z vlastnej vyučovacej činnosti v súvislosti 

s potrebami a záujmami žiakov. 
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Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  
 

1. Rovesnícke vzdelávanie je jednou z mnohých moderných možností práce na hodine, 

podporuje rozvoj kompetencií žiakov k učeniu sa, sociálnu kompetenciu, vyhľadávaniu 



informácií, práce s textom, práca s textom a jazykom, štylizácii. Členovia pedagogického 

klubu sa na stretnutí venovali téme rovesníckeho vzdelávania a diskutovali o výhodách 

a nevýhodách, ktoré tento typ vzdelávania v školskom prostredí na našej strednej škole 

prináša. Rovesnícke vzdelávanie podporuje personalizovaný prístup k vzdelávaniu sa žiakov. 

Vytvárajú priestor pre žiaka zvoliť si spôsob práce s textom, formu výstupu, spôsob 

získavania informácií, voľbu formy práce a upevňujú nadobudnuté zručnosti.  

2. Učitelia analyzovali problematické oblasti v čitateľskej gramotnosti a v jazykových 

zručnostiach žiakov našej školy. K efektívnemu a úspešnému zvládnutia práce s textom je 

potrebné využívať prezentácie,  aktívne vyhľadávanie informácií, kreatívne úlohy a taktiež 

prácu s rôznymi dostupnými vzdelávacími platformami. 

3. Rovesnícke vzdelávanie a personalizovaný prístup k vzdelávaniu vyhovuje aj žiakom so 

špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, pre ktorých je práca s textom náročná na 

pochopenie, interpretáciu a časovú dotáciu. Vzájomná interakcia medzi žiakmi im pomáha 

pochopiť informácie obsiahnuté v texte im prirodzenejšou formou. 

4. Ďalším z možných spôsobov riešenia je výber textov na základe žiackych preferencií. Žiaci 

si vyberajú texty, ktoré ich zaujímajú, volia si témy, ktorým sa venujú vo svojom voľnom 

čase, majú vyššiu motiváciu vyhľadávať si k týmto textom doplňujúce informácie a sú 

úspešní pri riešení úloh, ktoré sa viažu na tieto texty, pretože obsah textu  je im blízky a majú 

potrebný základný prehľad o danej téme. 

 

Závery a odporúčania: 
 

Preferovať  aktívne sieťovanie a spoločnú spoluprácu pedagogických zamestnancov na spoločných 

témach, medzigeneračnú výmenu znalostí medzi mladými a skúsenejšími pedagógmi, realizovať 

prieskumno-analytickú a tvorivú činnosť týkajúcu sa výchovy  a vzdelávania vedúcu k jej zlepšeniu 

a identifikácii osvedčených pedagogických skúseností a techník.   

Aplikovať nové progresívne metódy a formy práce s využitím možností moderných informačných 

technológií. 
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